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Marayag a ma’ana:  So kapamimikiran. So kangginagina.  So madalm a kapamimikiran. So pandapat. So kirakira. 
So madalm a kapamimikiran ko kaadn ago manga nanao o Allah, a siran na so manga âyah sii sa doniya ago maklok. 
So kaknala ko As-Sâni’  go so manga Sifat ago Ngaran Iyan, nago so kasaboti ko manga Ilahî hikmah o manga kaadn golalan ko madalm a kapamimikiran ko manga pakammsa a parahiyasan o Ilahî ago kapaar a phkailay sii sa maklok. 
 
“so okit-okit o tafakkur na inisogo o Piyakammsa a Pitowaan a so Kur'an  sangkai a manga âyah,
 لَعَلَّكُمْ تَتَفَكَّرُونَ ٭ لَعَلَّهُمْ يَتَفَكَّرُونَ ٭ اَوَلَمْ يَتَفَكَّرُوا فِى اَنْفُسِهِمْ مَا خَلَقَ اللّٰهُ السَّمٰوَاتِ وَ اْلاَرْضَ ٭لآيَاتٍ لِقَوْمٍ يَتَفَكَّرُونَ ٭    
(Ska na ba anda ph-tafakkur.* Kalokalo na ba siran ph-tafakkur. *Ba di ran ph-tafakkurn so manga nafs iran, ba inadn o Allah so samâwât ago so lopa (doniya)? * Adn a manga âyahs para ko siran oto a gii tafakkur.)

 تَفَكُّرُ سَاعَةٍ خَيْرٌ مِنْ عِبَادَةِ سَنَةٍ So giya a Hadith na pitharo iyan a gira a kowan na so isa ka oras a ka-tafakkur na kapakay a izan o saragon a ‘ibâdah. Na phmbgay mambo aya sa mabagr a pangoyat kaan maka-tafakkur.” So Manga Sinang ( 380 )
(So isa ka oras a ka tafakkur na thomo adi so saragon a‘ibâdah)

